
nejše središče narodnopolitičnega 
Ijenja štajerskih Slovencev, obenem 
edino narodnopolitično središče 
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žal nje narodnopolitičnega preporoda, 
■oš- XX. stoletju pa se je razvilo radi 
do- tiska nemštva iz mest in štajercija 
po- va na deželi v pretežno narodnoobrj 

bi bno življenje tako, da je doba od ol 
m - berskega diploma pa do prevrata J 
rez dovinska doba narodnih bojev. V z1 

na- s tem pa je Tiskarna sv. Cirila osi 
slo- nja točka zlasti podravske naro 
na- obrambe in to predvsem radi tega, 
na- je bilo uspešno narodnoobrambno c 
kot mogoče šele z njo. V narodnih bojih 
jer- Slovenskem Štajerskem je bila Tisi 

je na sv. Cirila izhodišče tlela na nai 
až- nepolitičnem preporodu Slovcm 
av- borbe proti nemštvu in štajercijansi 
pa kar se je med svetovno vojno strnil 

ilo- enotno narodno gibanje za Jugoslav 
Od Tiskarne sv. Cirila je odvisel 
rodnopolitični pomen Maribora, k; 

•, remu je dajala Tiskarna sv. Cirila z 
» čaj slovenskega narodnega in poli 

nega središča. Tiskarna sv. Cirile 
w. tako eden od odločilnih faktorjev v 

- rodnih bojih Slovenskega Štajersk 
" in Podravja za slovenstvo in za Jr 

n ti , 
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In ko so nastopile usodne ure p 
vrata leta 1918, takrat je moral m 
narodni svet na mirovni konferenc 
Parizu upoštevati to dejstvo, takrat 
morale mednarodne komisije na n 
narodnostni meji videti slovenske 
pane in občinske svete, ki so prišli 
svoja mesta baš po uspešnih narodi 
bojih, katerih generalštabno vodsi 
je bilo v Tiskarni sv. Cirila. To dejs 
je moral upoštevati tudi nemški r 
ščan; kajti edini stik med Naroda 
cvetom in med mariborskim, pa ti 
podravskim prebivalstvom, so bili 
prevratu lepaki in plakati iz edine s 
venske mariborske in podravske I 
karne, iz Tiskarn, sv. Cirila. V pravi 
in odločilnem trenutku je tako dozo 
sad dela desetletij. 

Življenje štajerskih Slovencev v d 
gi polovici XIX. stoletja je bilo živi 

■T K. Vreze. 

Monsignor di 
Kdor ljubi lepoto slovenskih pok 

jin, si sladko napeti želi: »Sloven 
svet, ti si krasan, nebo te je ljubilo, 
te tako je okrasilo«, naj stopi prilič 

čah, koje oče in vodja je bil rajni po 
iz Orehove vasi. Pišek in Frančišek 
lika prijatelja. Žebot je tudi skrbel 
za reklamo rački zadrugi, ki je zala 
svet z vsem mogočim, kar so ljudje 

Nekega dne si je zapalil g. Frar 
štvu viržinko in je spustil izpod sv 
kar dva »šlagerja« za »Slov. Gospot 
je oznanjal kmetom vagonsko zalo^ 
za živino, drugi ajdo za seme, kater« 
ni bilo dobiti. Živinska sol in semer 
bili po »šiagerskem« oznanilu v več 
ski zalogi v Kmetijski zadrugi v Rai 

Oba omenjena »šlagerja« je čiti 
darjn« g. Ivan Baznik, tedaj kaplan 
je nekaj let pozneje utonil kot halo; 
Dravi pri Breznu. Gospod je roma 
hiše po župniji in beležil kedo in ki 
ajde za seme. Seznam je narasel \ 


